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Symulacja

e wyscigi

e modelowanie opoOznien
e cykl Delta-Time

e sensitivity list

e arbitraz
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Wyscig - ostateczny wynik
zalezy od kolejnosci
wykonywania dziatan:

always @ (posedge clock)

begin
x =vy; // wyscig...
y = %X,

end

always @ (posedge clock)

begin
x <= vy; // brak wyscigu...
y <= X;

end

Przypisania nieblokujqce
emulowane przez
przypisania blokujace:

always @ (posedge clock)

begin
temp x = x; // odczyt. ..
temp_y = y;
x = temp y; // zapis...
y = temp x;

end
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Czy to jest To jest
rejestr przesuwny ? rejestr przesuwny !
always @ (posedge clock) always @ (posedge clock)
begin // blokujace... begin // nieblokujace...
gout[0] = sin; gout[0] <= sin;
gqout[l] = qout[0]; gout[l] <= qgout[0];
qout[2] = gout[l]; qgqout[2] <= gout[l];
qgqout[3] = gout[2]; gqout[3] <= gout[2];
end end

* qout = {qout[2:0], sin}; // dobrze - dlaczego?
- jeszcze inaczej?
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"timescale 1 ns / 1 ps

always @ (wval)
#10 inc = val + 1;

W powyzszym przykladzie 1nc przyjmuje nowa wartosc¢
doktadnie po 10 ns (nie 9.999 lub 10.001 ns).

"timescale 1 ns / 1 ps
1 cnt

always
#10 cnt = cnt + 1;

Deklaracja opoznien jest ignorowana przez narzedzia do syntezy.
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e Pierwsze symulatory:

One-List Algorithm (ewaluacja i przypisywanie).
e Symulatory HDL:

Two-List Algorithm (ewaluacja / przypisywanie).

Symulowanie zdarzen o zerowym czasie opoOznienia jest wykonywane
podczas fikcyjnej jednostki czasowej zwanej delta-time. Stanowi ona
catkowity cykl symulacyjny, nie zwiekszajac jednak licznika czasu:

e symulator modeluje zdarzenia o zerowym czasie op0Oznienia,
uzywajac cyklu delta-time,

e zdarzenia uruchomione w tym samym czasie sa symulowane
w delta-time w okreslonym porzadku,

e zwigzana z nimi logika jest resymulowana w celu propagacji zmian
dla nastepnego cyklu,

e cykle delta-time sq powtarzane do momentu odnotowania braku
zmian,

o wtedy nastepuje zwiekszenie licznika czasu do kolejnego zdarzenia
(np. zbocza zegara).
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Dla symulacji przypisan nieblokujacych symulator wykonuje
3-krokowy algorytm:

1. Odczyt:
Czytanie wszystkich zmiennych po prawej stronie przypisani.

2. Ewaluacija:
Obliczanie wyrazen z wartosci po prawej stronie przypisan
i wpisywanie ich ich na liste wartosci nowych.

3. Przypisania

Wpisywanie wartosci z listy wartosci nowych do listy wartosci
biezacych.
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always @ (event)
begin

end;
X <= 1; // przypisanie zachodzi po czasie 0 od aktywaciji
X <= Y; // zamiana zachodzi po czasie 0 od aktywaciji
=1; // A=3 => ?, przypisanie blokujace

A
S <= A; // S§=5 => ?, przypisanie nieblokujace
Vv =8; // V=9 => ?, V otrzymuje ..?

X <= 2; // po czasie 0 od aktywacji X otrzyma wartosé¢ 2
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Symulacja przypisan ciagtych z uzyciem cyklu A.

Przyktad:

. A X Y
assign X A & B;
assign Y ~ X; B

A
B
czas (ns) 15 30 45 60
——— —— ——
X
30ns+0A 50ns+0A
Y
30ns+1A 50ns+1A
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Jakie sq wartosci X oraz A po jednym cyklu delta-time ?

always @ (event)

begin

X <=

X <=

A <=

X <=
end;
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Jaka jest roznica w zachowaniu

always @ (A, B)

begin

S <=

T <=

V <=
end

. N

nwy

ho

2

sie dwoch ponizszych blokow?

always @(A, B, S, T)

begin

S <=

T <=

V <=
end

. Ne

nwy
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ActiveHDL - List Viewer
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Verilog zezwala na sterowanie wezla (sieci) z wielu zrédel, ale:

e kazde ze zrédet musi by¢ w osobnym procesie albo przypisaniu
ciagltym,

e dla takich weziéw musi by¢ uruchamiana funkcja arbitrazu
(resolution function).

Funkcja arbitrazu:

e funkcja taka jest predeklarowana dla logiki
cztero wartosciowej.

e jest wywotywana w przypadku zmian
w kazdym ze zrodel sterujacych tym weziem,

-9

e zawiera tablice koincydencji wartosci logiki
cztero wartosciowej,

e otrzymuje wektor driverow do arbitrazu,

e przeprowadza arbitraz wszystkich driverow
przy kazdej zmianie stanu ktéregokolwiek z
nich.
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always @ (edge Ain, edge Asel)

if (Asel == 1’bl) Asel
Sout = Ain;
else Ain
Sout = 1'bZ;
always @ (edge Bin, edge Bsel) Bsel '_Eg?t
if (Bsel == 1’Dbl) Bin
Sout = Bin;

else
Sout = 1'bZ;

assign Sout = Asel ? Ain : 1'bZ;
assign Sout = Bsel ? Bin : 1'bZ;
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TYPE std ulogic IS ('U','X','0','1','z','W','L','H',"'="');

TYPE std ulogic vector IS ARRAY (NATURAL RANGE <>) OF std ulogic;
FUNCTION resolved (s : std ulogic vector) RETURN std ulogic;
SUBTYPE std logic IS resolved std ulogic;

TYPE std logic_vector IS ARRAY (NATURAL RANGE <>) OF std logic;

TYPE stdlogic_ table IS ARRAY (std ulogic, std ulogic) OF std ulogic;
CONSTANT resolution_ table : stdlogic_table := (

o HsESNR O X C
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FUNCTION resolved (s: std ulogic vector ) RETURN std ulogic IS

VARIABLE result : std ulogic := 'Z'; -- weakest state default
BEGIN
-- The test for a single driver is essential otherwise the
-—- loop would return 'X' for a single driver of '-' and that
-- would conflict with the value of a single driver unresolved
-- signal.
IF (s'LENGTH = 1) THEN RETURN s (s'LOW) ;
ELSE
FOR i IN s'RANGE LOOP
result := resolution table(result, s(i));
END LOOP;
END IF;

RETURN result;
END resolved;
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